

一个微信公众号 引来150万人疯狂传销

徐州破获特大网络传销案,涉案资金高达2亿元

一个名为“星火草原”的微信公众号,打着“大众创业、万众创新”、“玩手机赚钱”等口号,吸纳150万人疯狂参与其中。然而,其运营内容却未见任何实体商品实际项目,实际上是打着创业的幌子搞传销。近日,徐州警方在腾讯公司安全团队的配合下,揭开了这个涉案资金高达2亿元的传销巨网。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪 实习生 周海敏

短短5个月,参与人数高达150万

据徐州警方通报,今年3月,邳州市公安局接到群众举报,辖区内村民从事传销活动。通过前期侦查,民警发现,村民从事的传销活动和一个名为“星火草原”的微信公众号有关。

警方追查发现,“星火草原”公众号的注册主体为北京一家科技公司,该公司由李某和子某二人出资组建,李某长年从事网络营销,而子某又是网络架构领域的技术专业人员。两人于2014年年初相遇,一番筹划后,便一拍即合,他们决定发挥各自所长联手合作。

去年12月,李某和子某组建技术团队,开发出一套多层分销系统,这便是“星火草原”传销模式的雏形。此后,该犯罪团伙在多个网站和社交平台大肆推广这

一新型传销模式,其间还在宣传资料中称与支付宝、微信支付、京东支付等是合作关系,以达到混淆视听的目的。

值得注意的是,不少参与者看透了“星火草原”的传销本质,对其并不完全相信,但考虑到初期投入较小,100元便可入门,600元便可拿到最高级别的代理权,同时禁不住组织者宣称大额回报的诱惑,便抱着试一下的心态投身参与并发展下线。在短短5个月的时间里,参与人数便已达到150万。

今年5月,在摸清情况后,邳州警方全面出击,在北京、大连、重庆、深圳等地抓获李某和子某等30余名犯罪嫌疑人,“星火草原”这一传销组织骨干成员被一网打尽。

通过推荐,按层级组成传销“金字塔”

仅靠一个“星火草原”的微信公众号就能吸引众人参与。在无实体商品实际项目情况下,这个团伙又是如何开展传销活动的呢?警方介绍,他们主要采取有偿加入、组成层级、发展下线、按人提成的模式,吸引人参与进来。

首先是有偿加入,参加人员在扫描二维码并关注“星火草原”公众号后,支付100、300、600元不等的金额,就可成为“市级代理”“省级代理”“全国代理”,并取得发展下线的资格。

其次是组成层级,参加人员按加入上下线关系组成所谓“三级分销”模式,下级会员分别称“太阳星”“地球星”“月亮星”,上

级会员分别称“银卡推荐人”“金卡推荐人”“钻石卡推荐人”。参加人员通过推荐关系按层级组成传销组织的“金字塔”结构。

然后是发展下线,参加人员必须要发展下线才能获得返利,通过分享“星火草原”二维码,每发展一名下线,可从下线支付的金额中,获取返利。最后是按人提成,成为“全国代理”的,发展一个下线可获得90元返利,下线发展一个第二层的“全国代理”可获得180元返利,再发展一个第三层的“全国代理”可获得270元的返利。

据警方通报,这起特大传销案涉案资金高达2亿元。目前,该案正在进一步审理中。

●●● 相关新闻

江都破获公安部督办案 女医生搞传销被批捕

快报讯(通讯员 姚明媚 王强 记者 臧晓松)去年10月下旬,胡刚夫妇到亲戚家作客时,对方推荐一种新型的网上投资方式“神州互联商城”,注册账户成为其会员,即可投资。只要投资2600元,25个工作日就能回本,44个工作日就能净赚1776元。

假如胡刚发展一名下线,即“第一代”,每个工作日他就能获得156个虚拟币的“推荐奖”,还可以从“第一代”身上再拿10个虚拟币的“领导奖”;如果“第一代”又发展下线,即“第二代”,胡刚每个工作日还可再获得9个虚拟币“领导奖”……胡刚夫妇随即注册了两个电子账户,分别投资了2600元。

不料44个工作日还没到,网页就无法登录了。胡刚夫妇赶紧报案。江都警方陆续接到20多起类似报案,警方侦查确定,“神州互联商城”是一个以投资为幌子的传销组织。

警方查明,犯罪嫌疑人何武、赵玲等人系传销组织在江苏、天津等地的领导者。今年4月,何武、赵玲等10多人先后落网。赵玲54岁,是天津某医院的医生。去年8月,她加入“神州互联商城”发展下线,在天津等地发展了8931名下线。

日前,何武、赵玲等8人涉嫌组织、领导传销活动罪,江都区检察院依法批准逮捕。因涉案地区广、人数多,公安部已将该案列为挂牌督办案件。(涉案人均系化名)

昨天,现代快报报道了3个年幼孩子父母双双涉毒,没有户口,无人看管的事。不少人都为这3个孩子担心,最大的5岁,最小的不到2岁。父亲被判死刑,母亲在监视居住期,在这样的家庭中他们能好好成长吗?谁来照顾他们?目前,最小的孩子已经被公益机构紧急带离照顾,而另外两个则还留在母亲的身边。眼看孩子要到上学的年龄,可母亲迟迟不为孩子办理落户手续,让事情陷入僵局。



7月20日快报相关报道

现代快报/ZAKER南京记者 丁晟文/摄

“父母都涉毒,三个年幼的孩子谁来管?”后续 眼看要到上学的年龄 孩子落户问题陷入僵局



最小的孩子在爱之翼儿童公益中心获得照料

最小的孩子已习惯公益机构生活

昨天上午,现代快报记者再次来到3个孩子的妈妈陈玲(化名)的家。外面酷暑逼人,小屋里更是闷热。两个大点的孩子煜煜(化名)和锐锐(化名)在家里玩耍。两个男孩在家里,一玩就是一身的汗。但记者注意到,锐锐穿着和前一天一样的衣服,并没有换过。

下午,现代快报记者在爱之翼儿童公益服务中心找到了3个孩子中最小的多多(化名)。他刚刚午睡醒来,穿着大红色T恤、灰色短裤,正在吃着水果。爱心妈妈小惠告诉记者,多多从家里来的时候,什么都没有带,身上穿的衣服也是爱心妈妈们为他买的。

“他现在的生活习惯已经基本正常了。”小惠说,多多适应能力很强,没多久就和小朋友们相处融洽,“刚来的时候,多多和别的小孩的作息是完全颠倒的。白天就坐在那边直打瞌睡,晚上睡到11点就来了精神,怎么也不睡。吃饭也是老大难,刚来的时候,每天到了饭点喂饭都是不吃的。现在小家伙已经习惯了这里的饮食。我们中午炒了猪肉丁、番茄炒蛋、青菜和骨头汤。满满一小碗饭多多都吃光了。”

虽然在公益机构里表现不错,但多多有时还会对着窗外发呆,嘴里也会冒出“奶奶、哥哥、妈妈”等字眼。

母亲迟迟不办理孩子落户手续

现在最大的孩子煜煜已经5岁了,3个孩子很快都要面临上学的问题。陈玲嘴上说着要办落户手续,却一直没有拿定主意。

南京市鼓楼区民政局社会事务科科长陈全告诉现代快报记者,街道和社区的相关工作人员多次就落户问题上门与陈玲沟通,但陈玲一会说希望孩子的户口落在浦口,一会又说想把孩子抚养权转给前夫,让孩子跟着前夫落户。说法一再改变,却一直迟迟不去办理相关手续。

陈全说,鼓楼区民政局和浦口区民政局已经就孩子落户的事情进行了沟通。只要陈玲本人前去办理落户手续,无

论孩子的户口落在浦口还是鼓楼,都会开启快速通道,尽快解决。在民政局与陈玲的前期沟通中,陈玲表示同意将3个孩子送到南京市社会福利院,直到服刑期满。但最终的结果还需要陈玲本人确认。

根据这个家庭的现状,现代快报记者采访了江苏钟山明镜律师事务所许辉律师。“现在孩子父母离异,孩子的抚养权归女方,女方就是孩子的唯一监护人。”许辉说,“而女方企图变更孩子的抚养权到男方名下,男方已经一审被判死刑,而变更抚养权需要走一系列复杂的程序。一旦在这个过程中男方被执行死刑,之前所有的程序都没有意义了。”

三天两头接到骚扰电话,他报警求助 原来扬州一房产中介非法获取2万余条业主信息,4人被取保候审

快报讯(通讯员 辛丙甲 记者 臧晓松)频繁接到推销或者中介电话,你如何处理?扬州西区市民蒋刚(化名)不堪其扰,选择了报警。警方展开调查,将目标指向某房产中介公司。该公司员工为拓展业务,通过非法途径,获取西区10多个小区共计2万余条业主信息。目前,涉案4名嫌疑人因侵犯公民个人信息罪被取保候审,案件还在进一步调查中。

今年6月,蒋刚接到一个陌生电话,“蒋先生您好,您在某某小区某幢某号的房子,近期是否打算出租或者出售呢?”蒋刚表示并不想出租或出售,随即挂断了电话。没过几天,蒋刚又接到中介的电话,这让他气不打一处来,“隔三岔五

就打电话给我,都是问我要不要租房,要不要卖房。”让他想不明白的是,这些中介怎么有他的电话号码?甚至自己的姓名、住所,连门牌号码都一清二楚。他报了警。

新盛派出所立即展开调查,并锁定西区一家房产中介公司。7月7日,民警将公司的2名涉案员工孙某和陈某抓获。据两名员工交代,该中介公司先后从装修公司、房地产公司、其他中介公司获取信息,此外还从相关网站上搜集。该中介公司还将业主信息透露给其他行业公司。经过警方调查,该中介公司非法获取的业主信息涉及扬州西区10多个小区,达2万余条。涉案的另外两名嫌疑人,也于近日落网。

●●● 链接

侵犯公民个人信息 最高可判7年

据办理此案的民警介绍,2015年11月1日起施行的《刑法修正案(九)》中,新增“侵犯公民个人信息罪”。

根据《刑法修正案(九)》,违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,情节严重的,处3年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处3年以上7年以下有期徒刑,并处罚金。